

Primit : Lt.col.Dițulescu N.  
Candidată E.T.  
Data : 3.09.1975  
BN/132

355 345  
STRICT SECRET

Ex.nr. 2

N O T A

privind cunoștințele în străinătate.-

Cu ocazia călătoriei în Elveția, din primăvara anului 1969 și în decembrie 1971-10 ianuarie 1972, am cunoscut pe mama dr. TELEMACH GHEORGHIADĂ, cu numele de BEBE TINTAREANU. Dr. GHEORGHIADĂ se află în Elveția, plecat din țară la tratament și nu s-a mai întors în țară. Din discuțiile avute cu bătrâna, ELENA GHEORGHIADĂ, care locuiește în str. Frumossă nr. 52, a reieșit că fiica lui CRISTINA GHEORGHIADĂ, pe care o cunosc, l-a invitat insistent să vină la nunta ei, care urmează să aibă loc în toamnă, aici. Voi căuta să aflu de sosirea lui în București și să mă informez mai bine despre el.-

Cunosc, de asemenea, pe d-na ZINAIDA GADLIN domiciliată pe bd. Magheru, care are o fiică cu ing. GADLIN NICOLAE, care -după ce a părăsit-o - a plecat cu mașina, pe cale turistică și nu s-a mai întors. Fratele lui mai mic, tot inginer, a plecat în Cehoslovacia în timpul evenimentelor din Ungaria (1956) și, de asemenea, nu s-a mai întors. RAIU ZINAIDA GADLIN va putea afla de sosirea acestor doi ingineri la București.-

În legătură cu av. ION D. ION, plecat în urmă cu 3 ani (1972) într-o călătorie turistică cu mașina proprie, cu a doua lui soție și cu fiica acesteia IOLANDA, din prima căsătorie a soției, arăt că, făcând un circuit, a venit la Zürich și acolo a cerut azil politic. Actualmente se află în Geneva, unde s-a angajat.-



Precizez că o cunosc bine pe soția lui, născută MARTAC, fiind fiica comandorului MARTAC.-

În legătură cu familia AGAPESCU NICOLAE, pot să relatez că fiul acestuia, DAN AGAPESCU, care a plecat cu soția lui pe linie turistică, în vara anului 1974, în străinătate și nu s-a mai întors, având o discuție cu bătrînul AGAPESCU din același imobil, am aflat că fiul vorbește la postul de radio "Europa Liberă".-

Fosta mea cumnată, EDITH EMANDI, născută LALU, plecată din țară la începutul lui decembrie 1968, plecînd la rude, nu s-a mai întors în țară, soțul ei s-a despărțit apoi de ea și acum se găsește în orașul Washington.-

Tot în Elveția am următoarele rude: sora mea, ALEXANDRA HUSSER, în vîrstă de 76 ani, cu locuință în Geneva, care mă vizitează aproape anual; o fiică, LORETTE, căsătorită RIGASSI, cu domiciliul tot în Geneva; GABRIELLE FOKSTUEN, căsătorită cu un norvegian, domiciliată în Schwartgenburg (cam 25 km. de Berna) și NINON REMY, domiciliată în Pringy, pe lângă Bulle.-

Precizez, m-a vizitat LORETTE RIGASSI, în vara anului 1967; GABRIELLE n-a venit deloc, iar NINON REMY a venit de nenumărate ori, ultima dată în toamna anului 1973, însoțită de soțul ei.-

În țară cunosc pe ing. DINU PAUL FINTESCU, în vîrstă de 64-65 ani, originar din Buzău; se pare că a stat în lagăr o perioadă de timp, în Germania. Locuiește în cartierul Cotroceni. El vine din cînd în cînd în familia noastră. Un alt cunoscut este FELIX IALOMITEANU, originar din Buzău, fost avocat, care de asemenea vine în familia noastră. Comandorul de marină MOCANU GHEORGHE, cunoscut de cînd era ofițer, cu domiciliul pe bd. Ana Ipătescu, care în anul 1947 a suferit o condamnare de 7 ani pentru activitatea gazetărească, la "Dreptatea", organul de presă al Partidului Național-Tărănesc.-

Păreră mea este că MOCANU, în politică, urmărea o poziție materială; într-o ocazie, exprimîndu-se că va ajunge ministrul Marinei. Ne-am văzut ocazional, pe stradă, pe bd. Ana Ipătescu, ne spunea că pleacă la mare.-



283-346

Un alt cunoscut este prof. de desen DUMITRU MARTINAS, care locuiește pe Berthelot colț cu Spiru Haret, care este cumnat cu NICOLAE CARANDINO, soția lui fiind soră cu LILI CARANDINO, care locuiesc în același apartament. MARTINAS în timpul iernii trecute, a fost în Germania ca turist și a trecut câteva zile în Elveția la Lansanne, oprindu-se acolo, fiind rudă mai îndepărtată cu dr. GHEORGHIADÉ. La înapoiere a trecut pe la noi, când l-am cunoscut și ulterior. În prezent se găsește în Sibiu, în spital.-

Am mai cunoscut familia SERBAN GHICA, care un timp a locuit în str. Frumoasă nr. 52, care au doi fii, BANI și MIMI GHICA. În ceea ce privește pe BANI GHICA, parcă avea serviciu în provincie. Am reținut că e cam sfemeiat, căsătorit de vreo câteva ori.

Mai cunosc pe CONSTANTIN BĂBESCU, domiciliat în Titen, inginer agronom, care a fost profesor la o școală de agronomie, în provincie și făcea navetă. Actualmente e pensionar, ieșit la cerere, în vîrstă de 60 de ani. Este căsătorit cu FLAVIA (născută COPOSU), care este economișă; nu au copii. FLAVIA este soră cu RODICA COPOSU, ingineră, cu DOINA COPOSU, farmacistă la o unitate pe lângă str. Doamnei și cu CORNEL COPOSU, actualmente văduv din 1967. Precizez că fosta lui soție a fost verigoară cu nepoata mea, NINON din Elveția, dar fiindcă familiile nu se înțelegeau, n-am cunoscut-o personal. Ulterior am aflat că, atât CORNEL COPOSU, cît și soția lui, ARLETTE COPOSU, au fost puși în libertate în anul 1963. CORNELIA COPOSU a avut și domiciliu obligatoriu într-o comună pe Bărăgan. Din spusele cunoscuților CORNELIEI COPOSU, ar fi fost secretarul lui MANIU, șeful tineretului național-țărănesc. Este un om foarte bine pregătit, a făcut facultatea la Cluj și e doctor în drept, luînd doctoratul în marxism (din spusele lui). Mai arăt că, atunci cînd vine nepoata mea, el vine la noi s-o vadă. În vara anului 1974, am aflat de la mama lui, că era chemat de organele securității probabil în ajun de Congres și el n-a mai venit pe la noi, decît o singură dată la bridge și am dedus că nu vrea să ne creieze neplăceri. Mama lui e în viață, se numește AURELIA COPOSU, în vîrstă de 82 ani, se ține foarte mult de el, fiind unicul băiat. Are o muncă de răspundere la o întreprindere de construcții, fiind șeful Serviciului muncă și salarii.-

WWW



În țară mai cunosc familia BREIU, care locuiește la Cluj, la mătușa ei, căsătorită cu un artist de la Operă (acum în vîrstă de 79 ani).-

Informator "E.T."

N.L.

După terminarea discuțiilor, candidata mi-a mai spus că știe și situația ing. DUMITRESCU EMIL, în vîrstă de 48 ani, care plecînd în 1971, ca turist în Franța, a refuzat să se mai întoarcă în țară. Acum se găsește la Paris. Acest ing. DUMITRESCU EMIL, anterior l-a cunoscut în compania nepoatei ei, NINON, într-o ocazie cînd a venit din Elveția la București.-

Referitor la cumnatul ei, HUSSER, decedat recent la Geneva, a fost condamnat în 1950-1952 de către instanța de judecată din București și după puțin timp, statul român l-a scos din închisoare, i-a dat bilet de tren pentru el și familie și l-a trimis la Geneva. Plecarea lui definitivă din România, s-a făcut printr-un schimb făcut de autorități.-

În majoritate, cele relatate în scris de candidata T.E., ne sînt cunoscute din materialul T.O., arhivă și măsurile "S".-

Contactarea ei s-a făcut pentru atragerea la colaborare cu organele de securitate, în scopul de a o dirija pe lîngă COPOSU CORNEL, urmărit de noi prin dosar de urmărire informativă.-

În principal, discuțiile le-am condus în așa fel, lăsîndu-i să înțeleagă că mă interesează cei care sînt fugiți din țară și au atitudine necorespunzătoare față de orînduirea noastră socialistă. Aceasta, întrucît nu este suficient de verificată, urmînd să se continue acțiunea de verificare, concomitent cu contactarea ei.-

Atît MOCANU GHEORGHE, IALOMITEANU FELIX, BANI GHICA și CARANDINO NICOLAE, sînt urmăriți de organele noastre (I.M.B.) pe linia problemei "Partide burgheze".-



357 347 -  
650

Pentru derutarea candidatei E.T. de la scopul urmărit în menținerea legăturii ei cu organele de securitate, i-am cerut să urmărească îndeaproape poziția familiei AGAPE-SCU din același imobil cu ea, față de activitatea fiului lor, DAN AGAPESCU, de la postul de radio "Europa Liberă".-

De asemenea, să ne comunice din timp venirea dr. GHEORGHIADĂ la București, care are pe mama lui în același imobil cu candidata și se află în relații bune cu ea.

Apoi, candidata m-a întrebat dacă sînt de părere să-l vadă pe BANI GHICA, fiindcă are posibilitate să-l găsească prin surorile lui COPOȘU. Cu privire la SERBAN GHICA, i-am răspuns că nu am un interes special, însă dacă ea îmi va mai furniza astfel de date, atunci vom relua discuțiile.-

La plecare am rugat-o din nou pe candidată să păstreze totală discreție asupra acestor relații date organelor noastre și m-a asigurat, spunînd că fiind un fost elev al ei, mă va servi cu răspundere (m-a examinat la limba rusă la liceul "Aurel Vlaicu", curs fără frecvență).-

I-am dat telefonul direct, la cererea ei, urmînd să întrebe de "DINESCU".-

Lt. col. Dițulescu N.

r.d. 0200/30/647

23.09.1975

DN/RG

ex. două

WWW

CORNEI